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INFORMACE Z KŘEMEŽSKA

Dne 17. 12. 2024 se rada sešla na své 36. schůzi a projednala zejména následující záležitosti:
-	 návrh rozpočtu a rozpočtového výhledu Základní a mateřské školy Křemže (schváleno),
-	 návrh na upuštění vymáhání poplatku za odpady u osob, které jsou nedohledatelné (schváleno),
-	 změnu sazebníku úhrad sociálních služeb poskytovaných pečovatelskou službou (schváleno),
-	 prodloužení nájemní smlouvy pozemku p. č. 197/1 v k.ú. Křemže (schváleno),
-	 žádosti společnosti EG.D týkající se smlouvy o smlouvách budoucích na věcná břemena (schváleno).

Po zasedání rady městyse pokračovalo veřejné zasedání zastupitelstva, kde byly projednány tyto záležitosti:
-	 rozpočtové opatření č. 7/2024 (schváleno),
-	 rozpočet na rok 2025 a rozpočtový výhled na roky 2026-2027 (schváleno),
-	 kalkulaci vodného a stočného na rok 2025 (schváleno),
-	 prodej pozemku p. č. 1852/4 v k.ú. Křemže (schváleno),
-	 prodej pozemku v ul. Větrná - narovnání chybného zápisu v katastru nemovitostí (schváleno),
-	 bezúplatný převod pozemků od ČR na obec (schváleno),
-	 vyhláška, kterou se mění obecně závazné vyhlášky do souladu se změněnými právními normami ČR bez dopadu

na obsahovou stránku (schváleno),
-	 zřízení zásahové jednotky JSDH 5-Mříčí (schváleno).

Z uvedených záležitostí projednaných a schválených zastupitelstvem bych rád uvedl informace ke 2 bodům, které budou naše ob-
čany a čtenáře jistě zajímat.

Rozpočet: v rozpočtu je mimo mandatorních výdajů počítáno s realizací zejména těchto investičních akcí: rekonstrukce části ná-
městí u autobusové zastávky, rekonstrukce místní komunikace ve Mříčí, dokončení povrchu nové komunikace ve Chmelné, rekon-
strukce chodníků v ul. Nový Doubek, dokončení povrchu komunikace k Cihelně Chlum, rekonstrukce kapliček na návsi ve Stupné 
a Chmelné, opěrná zeď a manipulační prostor u hasičské zbrojnice Mříčí, rekonstrukce vodojemu na Chlumečském vrchu, rekon-
strukce čerpací stanice u  ČOV v  ul. Pod Kopcem, rekonstrukce střechy radnice, rekonstrukce střechy bývalého Vertiga, další část 
rekonstrukce veřejného osvětlení, rekonstrukce mostu přes Chlumský potok u  Žabáku, dokončení výstavby zázemí fotbalového 
hřiště a další.

Kalkulace vodného a stočného pro rok 2025: cena vodného byla schválena 32,29 Kč/m3 včetně DPH, tj. snížení ceny proti roku 
2024, kdy tato byla 32,40 Kč/m3, přičemž stálá platba za vodoměr zůstává stejná jako v roce 2024.
Cena stočného byla schválena 37,11 Kč/m3 včetně DPH, což je mírné zvýšení oproti roku 2024, kdy cena byla 36,68 Kč/m3.
Pro představu při průměrné spotřebě jedné domácnosti cca 85/m3/rok činí rozdíl (navýšení) 27 Kč/rok, tj. běžná cena jedné půllit-
rové lahve plzeňského piva v akci .

Ing. Josef Troup, starosta

ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

ročník 35
zdarma

leden 2025
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PŘEDPOVĚĎ POČASÍ 

POLOŽENÍ KYTICE K POMNÍKU PADLÝCH VE SVĚTOVÉ VÁLCE 
V CHLUMU 10.11.2024 

Ne, nebojte se, nebudeme na stránkách našeho Křemežska nově přinášet předpověď počasí. Do té se těžko trefují i odborníci me-
teorologové, ale počasí posledních dnů roku starého a prvních toho nového mě inspirovalo pro napsání starého buddhistického 
vtipu, který se právě předpovědi počasí týká. A neberte ho prosím jako ironické rýpnutí do meteorologů, ale jako zpříjemnění za-
čátku nového roku.
Vysoko v horách v buddhistickém klášteře zemřel starý láma (tj. nejzkušenější z mnichů, kterému jsou přisuzovány i nadpřirozené 
schopnosti). Jeho nástupcem se stal mnich mnohem mladší, který měl obavy, jak svou roli bude zvládat. Přicházela zima a mniši se 
na něj obrátili s dotazem, jaká bude zima, kolik mají nanosit dříví. Mladý láma nevěděl, ale aby neztratil tvář, že neumí věštit, řekl, že 
bude krutá. A mniši začali snášet dřevo a znovu se ptali, zda už to stačí nebo mají nosit dál. Mladý láma netušil, a tak tajně zavolal do 
meteorologického ústavu a zeptal, se jaká bude zima. Dostal odpověď, že bude velká. A tak mnichům řekl, ať nosí dříví dál. Když se 
ho opět zeptali, jestli mají nosit ještě dříví, znovu tajně zavolal do meteorologického ústavu s dotazem, jaká bude zima. A dostalo 
se mu odpovědi: bude určitě krutá, mniši v klášteře už měsíc nosí dřevo na topení.

Ing. Josef Troup, starosta

Verše na pomníku obětem první světové války v Habří.
Ten, jenž Vesmírem vládne,
popřeje nám v záhrobí klidu.
Ten, kdo s pýchou po statcích prahne,
seje zášť – nesvár, válku, bídu!
Ten, kdo lásku budí a zášť potírá,
k Nejvyššímu béře vznět.
Vlast ctí i své předky, srdce otvírá,
ten nám může závidět,
že jsme padli – kata vinou krutou tam.
Kde vroubí modro nebes naše skráně hrobu,
věnujte nám vděčnost svou,
máte za to svoji Svobodu.

Mezi vojáky 91. pěšího pluku patřil i křemežský farář Štěpán Pa-
řízek. Jako kaplan působil od r. 1914 v Sušici, Netolicích a Štěkni. 
V r. 1917 byl povolán za polního kuráta a tuto službu vykonával 
v Korutanech, Italii, jižních Tyrolích, ve Francii, Belgii a Němec-
ku. Po návratu 1. 12. 1918 byl převzat do ČSL armády co kapitán 
duchovní I. třídy v záloze. Od 1. 1. 1919 byl ustanoven kaplanem 
v Protivíně. V letech 1934 až 1964 byl farářem ve Křemži.
Feldkurát pečoval o duše svých živých oveček a doprovázel ze-
mřelé a padlé na jejich poslední cestě. Celkem padlo v první svě-
tové válce 1 100 000 rakousko‑uherských vojáků.
Vloni jsem skončil zmínkou o dvanácté bitvě na Soči, která bývá 
označována jako bitva u  Caporetta, kde německá a  rakousko
‑uherská armáda dosáhla drtivého vítězství a postoupila k řece 
Piavě v říjnu 1917. Následná rakousko–uherská ofenziva na Piavě 
v  červnu 1918 ztroskotala. Italské jednotky podpořené spojen-
ci zatlačily rakousko–uherské vojáky zpět za rozvodněnou Pia-
vu. Rozhodující italský útok s  pomocí britských, francouzkých 
a  amerických divizí začal 23.  října  1918 a  nazývá se jako bitva 
u  Vittorio Veneta. Demoralizovaná rakousko–uherská armáda 
byla zahnána na ústup a  v  následujících dnech se monarchie 
rozpadla. 28.  října došlo v  Praze k  vyhlášení Československa. 
Dne 11. listopadu podepsal rakouský císař Karel I. prohlášení, že 
se vzdává všech zásahů do státních záležitostí. Téhož dne císař 
opustil i Schönbrunnský zámek ve Vídni, čímž Rakousko–Uher-
sko definitivně zaniklo.

Za velmi krásnou oslavu Dne veteránů s novým vyšívaným pra-
porem posílám poděkování Janu Čížkovi, Vojtěchu Zimmer-
mannovi a jeho široké rodině, pěveckému sboru Gity Jírovcové, 
kolegům hasičům z Loučeje a Lhotky a také hasičům z Chlumu 
a všem návštěvníkům.

Václav Bürger
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V pondělí 28. 10. 2024, v den výročí vzni-
ku našeho československého státu, přes-
ně podle přání starostů čtyř obcí při od-
halování kamenného obelisku v r. 2022 se 
uskutečnilo třetí setkání široké veřejnosti 
na tomto význačném místě. Drobné zdrže-
ní v zahájení akce způsobil starosta z Ká-
jova, protože zabloudil na posvátné hoře 
Kleti. Zlí jazykové pana starostu z Křemže 
nutili pokračovat ve volné zábavě i  bez 
proslovů, ale nakonec vše dobře dopad-
lo, proslovy byly předneseny a  občerst-
vení rozdáno mezi přítomné nadšence 
a příznivce tohoto krásného a zajímavého 
místa. Tradice byla založena, pokračuje, 
a  tak si do dalších ročníků přejeme, aby 
toto setkání v tomto místě, v tomto svát-
ku, v příjemném, důstojném a láskyplném 
prostředí trvalo nadále.

Václav Bürger

ČTYŘMEZÍ 2024
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V úterý 17. prosince 2024 na závěr veřejného zasedání pan 
starosta Josef Troup oznámil, že má pro zastupitele a občany 
překvapení. Ona ta překvapení byla dvě.
Jak už to v předvánočním shonu bývá, je nutné do Vánoc 
stihnout to i ono, prostě všechno. A tak se v jeden večer sešly 
dvě pro Křemži významné události-křest knihy Marie Urbano-
vé a přivezení nového zvonu. O zvonu píšeme na jiném místě.
Pan starosta jako první překvapení oznámil vydání nové kni-
hy a požádal autorku Marii Urbanovou o představení její kni-
hy. A tak jsme vyslechli její slova.
S velkým potěšením vám předkládám knihu Křemežsko ve fo-
tografii 1918-1968, která je volným pokračováním Křemežska 
na dobových fotografiích z r. 2021. První kniha vznikla převáž-
ně z fotografií pana Antonína Bednáře. Ta dnešní je posklá-
dána z fotografií z archivu městyse a doplněna jednotlivými 
fotografiemi s velkou laskavostí zapůjčených pro tuto knihu 
našimi občany. První vyřazovací kolo z celkového počtu mož-
ná tisíce fotografií se dotklo nekvalitních amatérských fotek. 
Nicméně i tak je v knize více jak 600 snímků. Oproti první kni-
ze jsou zde fotografie o několik dekád mladší a doba na nich 
zachycená je pro mnohé povědomá či dokonce živá. Výběr 
fotografií i textu zachycuje dobré i stinné stránky doby a ma-
ximálně využívá vzpomínek pamětníků – jak fotografických, 
tak ústních. O těch hezkých se píše lehce, s těmi špatnými to 
jde hůře, ale obojí by mělo být vyřčeno. Každý zmařený osud 
či život, ať během války nebo po ní, si zaslouží naši vzpomín-
ku, úctu a vděčnost. Odpouštět se musí, ale zapomenout 
nesmí. Tutéž myšlenku vyjádřil také jeden z příslušníků RAF: 
„Naše životy jsou tvořeny vzpomínkami a společné vzpomín-
ky nazýváme historií. Je nutné věci i události zjistit a zapsat, 
protože ať se stane cokoliv, je šance, že tato naše výpověď 
nebude zapomenuta“.
Po představení knihy z úst Marie Urbanové zazněla rána ote-
vřeného šampusu a společně s Pepou novou knihu pokřtili. 
Kniha je k prodeji na sekretariátu a na matrice úřadu ve Křem-
ži. Je také možné autorku poprosit o vepsání věnování.

MU+JM+VB

V úterý 17. 12. 2024 jsme v Brodku u Přerova od Le-
ticie Vránové Dytrychové převzali dokončený nový 
zvon pro křemežský kostel. Po téměř čtyřech ho-
dinách jízdy auto se zvonem zastavilo na náměstí 
a  ihned se shromáždilo velké množství obdivova-
telů. Všichni chtěli vidět nový zvon. V  okamžiku 
příjezdu ještě probíhalo veřejné zasedání a  tak 
mohl pan starosta Josef Troup po křtu knihy Marie 
Urbanové oznámit zastupitelům druhé překvapení 
- zvon je ve Křemži a je nutné jej přenést do koste-
la. Během okamžiku byl velkou skupinou občanů 
zvon přenesený k levému bočnímu oltáři a uložen 
na speciální stojan zhotovený Stanislavem Neuber-
gem.

KŘEST KNIHY KŘEMEŽSKO VE FOTOGRAFII 1918-1968

NOVÝ ZVON VÁCLAV
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„Kdo by si chtěl objednat malý zvonek - repliku zvonu Sv. Václava je možné se zapsat  
v kostele na seznam do 28. 2. 2025. Kostel otevřen v době mší (viz. farnostkremze.cz)“.

7

Tentokrát pokrm z britských ostrovů ve 
vegetariánské variantě, který by mohl 
po vánočních hodech jako odlehčení 
pro tělo přijít vhod.
Budeme potřebovat: 1 cibuli, 4 strouž-
ky česneku, olej, 2 stonky řapíkatého 
celeru, 4 mrkve, 300 g žampionů, 2 lžíce 
rajčatového protlaku, 1 lžička mleté pa-

priky, špetka sušeného tymiánu, špetka sušeného rozmarý-
nu, lžička sušené petrželové natě, 150 g zelené čočky, 2 lžíce 
hladké mouky, 3 lžíce sójové omáčky, 70 ml červeného vína, 
350 ml zeleninového vývaru, 150 g mraženého hrášku, 1 lžič-
ku soli a ½ lžičky mletého pepře.
Na bramborové pyré: 1 kg brambor, 100 ml mléka, 2 lžíce 
másla, 250 g strouhané mozzarelly, 1 lžička soli, pepř.
Postup: čočku si uvaříme doměkka, cibuli, mrkev, celer 
a  žampiony pokrájíme nadrobno a  na oleji restujeme asi 
5  minut. Přidáme prolisovaný česnek a  restujeme ještě asi 
minutu. K zelenině přidáme rajčatovou pastu, mletou papri-
ku, sušený tymián a rozmarýn, petrželovou nať, mouku a vše 
pořádně promícháme.

Pak přidáme sójovou omáčku, červené víno a vývar. Opět 
promícháme a vaříme volně pod pokličkou asi 10 minut. Na 
závěr vmícháme hrášek, sůl a pepř. Povaříme ještě asi 5 mi-
nut a stáhneme z plotny.
Oloupané brambory uvaříme do měkka, přidáme mléko, sůl, 
pepř a rozmixujeme na kaši. Nakonec vmícháme sýr.
Troubu si předehřejeme na 200 stupňů a do zapékací misky 
cca 26/18 cm dáme čočkovou směs a na povrch naneseme 
bramborové pyré.
Pečeme do zlatova asi 20 minut.

Dobrou chuť  Vám přeje Josef Troup, starosta

A dnes nebude moudro nakonec, ale P.F.

A co Vám popřát pěkného,
aby ten svět byl snazší,

laskavá slova jsou jako vrabečci,
ptáčkové drobní a plaší.

Jan Skácel, moravský básník 

RECEPT OD STAROSTY - Pastýřský koláč s čočkou, sýrem a bramborovým pyré
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KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
PRO SENIORY V KNIHOVNĚ MĚSTYSE KŘEMŽE

TÉMA KURZU V 9. SEMESTRU

KOUZELNÁ GEOMETRIE

Zájemci se mohou přihlásit v knihovně městyse Křemže.
Přihlašování / odhlašování studentů pro letní semestr je možné
do 20. února 2025 včetně. 

 
Podmínky studia VU3V

Studia se mohou účastnit posluchači:
•	 občané České republiky důchodového věku nebo inva-

lidní důchodci
V průběhu semestru:
•	 společná výuka probíhá v konzultačním středisku 1x  

za 14 dní
•	 každý kurz obsahuje 6 vyučovacích videopřednášek

Přehled virtuální kurzů 
naleznete na portálu www.e-senior.cz

Posluchači - zapojení do studia:
•	 zájemce o studium kontaktuje konzultační středisko  

v knihovně v Křemži
•	 vyplní přihlášku ke studiu, kterou obdrží od tutora  

v konzultačním středisku
•	 uhradí studijní poplatek - 400,- Kč/kurz
Povinnosti posluchače:
•	 minimálně 80% účast na společné výuce
•	 vypracování testu za každou z videopřednášek  

a závěrečného testu
•	 samostudium
•	 respektování podmínek užívání portálu www.e-senior.cz 
Posluchači - přerušení studia:
•	 kdykoliv během semestru / před novým semestrem
•	 možné pokračování po přerušeném studiu 

1. přednáška 29. 1. 2025 12. 30 – 14.00

2. přednáška 12. 2. 2025 12. 30 – 14.00

3. přednáška 26. 2. 2025 12. 30 – 14.00

4. přednáška 12. 3. 2025 12. 30 – 14.00

5. přednáška 26. 3. 2025 12. 30 – 14.00

6. přednáška   9. 4. 2025 12. 30 – 14.00

Termíny společných přednášek v letním semestru 2024/2025 VU3V
v knihovně městyse Křemže

1. nezávazná přednáška se koná

29. LEDNA 2025
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KNIHOVNA
 MĚSTYSE KŘEMŽE

V PONDĚLÍ 20. LEDNA 2025
ZAVŘENA - DOVOLENÁ

KLUB PRO SENIORY V LEDNU

LEDEN 2025 
KDE: KLUB SENIORŮ,  

MĚSTYS KŘEMŽE  
TERMÍN NÁZEV AKCE KDO/LEKTOR 

STŘEDA 
8. 1. 2025 
KDY: 
10:00 – 11:30 
KDE: 
Hardtmuthova 
Vila, U Zimního 
stadionu 19/1, 
České Budějovice 

Prohlídka 
HARDTMUTHOVA VILA 
Prohlídka s výkladem. 
Seznamte se s rodem 
Hardtmuthů a 
prohlédněte si historické 
prostory vily s odborným 
výkladem. Akce není 
bezbariérová.  

- sraz před budovou v 
9:50 hod. 

- pro předem přihlášené 
- cena 100,- Kč/osoba 
- doprava vlastní 

Počet míst omezený, 
přihlašujte se zde: 
605 215 882, 
zronkova@icosck.cz 

ÚTERÝ 
14. 1.   
9:30-11:00 
KDE:  
Klub seniorů, 
Městys Křemže 

Jak komunikujeme? 
- umíme naslouchat? 
- jak jednáme pod 

tlakem? 
- téma vážné i 

zábavné 

Hana Machová, MBA 

ÚTERÝ 
28. 1.  
9:30 – 11:00 
KDE: 
Klub seniorů, 
Městys Křemže 

MALEDIVY  
cestovatelská beseda s 
promítáním fotografií 

Bedřich Navrátil 

Pokud není uvedeno jinak, je akce pro příchozí zdarma. 
Budeme se pravidelně potkávat každé liché úterý a společně tvořit program seniorské klubovny. 

Přijďte mezi nás. Zkontaktovat nás můžete zde: 
Petra Tichá 774 719 767  dobrovolnictvi@icosck.cz 

T y t o  a k c e  j s o u  s o u č á s t í  p r o j e k t u  C Z . 0 3 . 0 2 . 0 1 / 0 0 / 2 2 _ 0 0 8 / 0 0 0 0 0 0 7  „ P o d p o r a  r o d i n  a  
s e n i o r ů  n a  ú z e m í  M A S  B l a n s k ý  l e s  –  N e t o l i c k o “ ,  k t e r ý  j e  p o d p o ř e n  z  p r o s t ř e d k ů  
E v r o p s k é h o  s o c i á l n í h o  f o n d u .   

 
 

Knihovna městyse Křemže 
pořádá pro seniory  

Virtuální univerzitu třetího věku 
1. nezávazná přednáška se koná v knihovně městyse Křemže 

29. LEDNA 2025 
Přihlašování / odhlašování studentů pro letní semestr je možné 

do 20. února 2025 včetně.  
Téma kurzu v 9. semestru 
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MC KŘEMÍLEK
Program na ledenProgram na leden

Klub pro maminky s dětmi je otevřen 
každé úterý od 9:00 do 11:00 

a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 
Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, 

malovat a tvořit.

MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže www.kremilek-kremze.cz

Výtvarný program čtvrtečního dopoledního 
klubu pro nejmenší „Šikovné ručičky“

                      9. 1. 25     KRÁLOVSKÉ PUTOVÁNÍ
                    16. 1. 25     KRMÍTKO PRO PTÁČKY
                    23. 1. 25     TUČŇÁCI VE FRAKU
                    30. 1. 25     SNĚHULÁCI
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KŘEMÍLKOVSKÁ ZAŠÍVÁRNA

Přijďte na nedělní šití,  užijete si parádní 
tvořivý den u šicího stroje.

Zašívárna je určena úplným začátečníkům        
i pokročilejším švadlenkám. 

Můžeme se věnovat šití oblečení pro děti 
i dospělé, domácích dekorací, prostě to, 

na co máte chuť. 
Na kurz je nutné se předem přihlásit 

na tel: 603 586 747, do 20. 1. 2025
počet míst je omezen, cena kurzu je 400,- Kč. 

Zajištěno drobné občerstvení.

MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže www.kremilek-kremze.cz

Neděle  26. 1.  2025 od 9:00 do 15:00

JOIN NOW

Pondělí 
17:45 – 18:45 Rekreační a rehabilitační

tělovýchova
 Lektorka B. Jakešová tel: 731 732 277

19:00 – 20:30 Cvičení pro ženy
Lektorka J. Cábová tel: 602 130 617

Úterý 
17:45 – 18:45 Bosu - novinka!

Lektorka K. Nováková tel: 773 560 088
19:00 – 20:00 Yoga pro ženy

Lektorka K. Nováková tel: 773 560 088
Středa

17:00 – 18:30 Yoga pro ženy
Lektorka J. Schusterová

19:00 – 20:30 Cvičení pro ženy 
LektorkaJ.  Cábová tel: 602 130 617

Čtvrtek
17:30 – 18:45 Yoga pro ženy

Lektorka E.  Malá tel: 603 284 955
19:00 – 20:15 Yoga pro ženy

Lektorka E. Malá tel: 603 284 955

CVIČENÍ 
V KŘEMÍLKU

CVIČENÍ 
V KŘEMÍLKU

Přijďte cvičit do Křemílka! Vybrat si můžete z mnoha lekcí: jóga, 
cvičení pro ženy, Bosu, rekreační a rehabilitační tělovýchova.

Přihlášky a informace u jednotlivých lektorek.
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JAK SE MÁME V KŘEMEŽSKÉ ŠKOLCE
V prosinci jsme se měli věru adventně a vánočně (jen ten sníh do 
pomyslné idylky chyběl). No, posuďte sami  – poslední listopado-
vý pátek jsme na náměstí přivítali advent a hned další týden nás 
čekal svátek svatého Mikuláše. A  toho jsme letos měli ve velkém 
stylu. Vydali jsme se na návštěvu místního kostela, kde nás právě 
Mikuláš přivítal. Naštěstí je kostel dostatečně velký, takže jsme se 
tam vešli úplně všichni. Děti Mikuláši po třídách zazpívaly písničky 
nebo přednesly básničky a  on jim za to na oplátku vyprávěl svůj 
životní příběh. Na závěr jsme se všichni s Mikulášem vyfotili a každý 
od něho dostal jablko. Děti byly rády, že Mikuláše viděly a někte-
ré ještě radši za to, že do kostela nesmí chodit čert. Po příchodu 
do školky jsme na schodech našli spoustu malinkatých hvězdiček. 
Hvězdná cestička nás dovedla až na místo, kde jsme odhalili miku-
lášskou nadílku. Jak jsme zjistili, Mikuláš se kamarádí se sdružením 
nezávislých kandidátů Naše Křemežsko, které mu s přípravou ba-
líčků pro děti pomohlo a nachystalo je. Patří jim za to náš velký dík. 
Nadílka byla jak sladká, tak praktická. Pomalu ale jistě jsme se pře-
houpli do doby, kdy bylo potřeba začít trénovat na náš živý betlém. 
Byli jste tam? Viděli jste ho? Pro rodiny dětí jsme hráli ve čtvrtek 
večer s patřičnou atmosférou tmy a plápolajícího ohně, pro širokou 
veřejnost jsme představení opakovali ještě další den v dopoledních 
hodinách. Chtěli jsme tak dát malý vánoční dárek našim spoluob-
čanům například z řad seniorů. Snad to bylo zimou, která ten den 
uhodila, že návštěvnost derniéry nebyla nikterak velká, zato kdy-
bychom prodávali lístky na premiéru, měli bychom vyprodáno. 
A to nás těšilo moc. Celé soukolí naší školky se roztočilo a společně 
jsme zvládli natrénovat příběh o narození Ježíška. Hlavními posta-
vami byli samozřejmě Josef a Marie, za kterými do Betléma přišli 
pastýři (Plamínci), muzikanti (Větrníci), vesničané (Bublinky) a  tři 
králové (Kamínci). Pokud vás udivilo, že celá třída hrála „tři krále“ 
a že počty nějak nesedí, vyvedu vás trochu z omylu. V době před-
betlémské nás totiž začaly kosit bacily a Kamínci byli počtem oprav-
du téměř tři. A protože bacily chodí nejen po dětech, ale i po paní 
učitelkách, prořídly jsme před vystoupením i v těchto řadách. I přes 
to, že jsme nakonec část sehráli a část odimprovizovali, byly jsme 
s  živým betlémem velmi spokojené. Děti krásně zpívaly koledy, 
které se po třídách učily, a díky mikrofonům bylo většinou i slyšet, 
co při vystoupení říkaly. Ať žije technika! Na závěr jsme si i s obe-
censtvem zazpívali Narodil se Kristus Pán. A pak už nás čekal jen 
poslední školkový týden kalendářního roku. Děti očekávaly nadílku 
pod stromečkem. A došlo na ni? Nejen v lednu uvidíte, jak budou 
mít děti plné ruce práce, aby si vyhrály s novými hračkami a vzdě-
lávacími pomůckami  – radovat se mohou například z  domečku 
pro panenky, garáže, různých deskových her, oblíbených kreslicích 
tabulek, naučných materiálů z Lesního světa nebo ortopedických 
podlah/puzzlí. Co dodat závěrem? Zakončila bych známým popěv-
kem z české vánoční písně „… máme na rok na klid nárok, zas až 
do Vánoc.“

Za MŠ Křemže
Petra Šestáková

12
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POŽÁRNÍ POPLACHOVÉ CVIČENÍ VE ŠKOLE
Dne 25. 11. 2024 jsme uskutečnili cvičný požární poplach v budově ZŠ Křemže. Po předchozí domluvě s místní hasičskou stanicí jsme 
nahlásili telefonicky na ústředí požár, následně ho vyhlásili rozhlasem a začala evakuace. Přijely dva hasičské vozy a po ohledání místa 
požáru předvedli hasiči záchranu dvou žáků z budovy školy. Jednoho přivedli a druhého přinesli v plynové masce na nosítkách. Zásah 
byl proveden perfektně a efektivně. Žáci se pod vedením vyučujících evakuovali v klidu a rychle na shromaždiště, kterým je asfaltová 
plocha dopravního hřiště. Po ukončení poplachu měli žáci velkou přestávku a já jsem hasiče provedl školou, aby budovu poznali a zo-
rientovali se v ní podrobněji kvůli potencionálnímu budoucímu zásahu. Myslím, že celá akce proběhla velmi dobře a smysluplně. Moc 
děkuji všem za spolupráci, a to jak zaměstnancům školy a žákům, tak samozřejmě i hasičskému záchrannému sboru v Křemži.

Mgr. Jiří Thám, 
ředitel školy
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INTERNET od 85 Kč měsíčně

WWW.AAGNETH.CZ

+420 389 602 050

• Žádné limity
• Žádné závazky

• Více než 15 let na trhu
• Skvělá odezva při online komunikaci

AKCE - PRVNÍCH 6 MĚSÍCŮ ZA POLOVINU + INSTALACE ZDARMA

RYCHLOST

30 Mbit/s

100 Mbit/s

200 Mbit/s

Kč / měsíc85 170 

Kč / měsíc145 
Kč / měsíc

CENA s DPH

185 
290 

370 

• Funguje i na staré TV
• Sledování pořadů zpětně
• Více než 150 kanálů
• HBO, Cinemax a další
• 14 sportovních kanálů
• Filmotéka a seriály

CHYTRÁ TELEVIZE
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ŠANCE ONKOLÁČKŮM V KŘEMŽI
V letošním školním roce se naše třída 6.A rozhodla podpořit on-
kologicky nemocné děti, tedy ty, které v mnoha případech boju-
jí o  život. V  loňském roce jsme pomáhali opuštěným a  týraným 
psům, a tak jsme už věděli, jak na to.
S nápadem pomáhat těmto dětem přišla paní Švábová, maminka 
Gabči. V dubnu loňského školního roku jsme proto sbírali různé 
malé hračky, třeba z Kinder vajíčka, které jsme pak poslali nadaci 
Šance onkoláčkům. Ta je na hematoonkologii předávala nemoc-
ným dětem. Aby toho nebylo málo, tak jsme rovněž zajišťovali 
úklid v okolí školy, za který každý dostal 30,– korun. Tyto peníze si 
buď mohl nechat, nebo za ně koupit právě Kinder vajíčko. Asi je 
jasné, co každý s penězi udělal.
Chtěli jsme ale pomáhat víc, a  proto jsme si opět zamluvili dva 
stánky na adventní trhy v Křemži a začali vyrábět různé rukodělné 
výrobky, péct cukroví a další dobroty. Ve škole jsme si rozdělili úko-
ly a co jsme nestihli tam, to jsme dodělávali doma. A že toho bylo 
požehnaně.

Samozřejmě nám velmi pomohli rodiče, bez kterých by spousta 
dobrot a dalších věcí nevznikla. Například to byly koláčky, buchta 
na plech, perníčky, kremrole, rakytníkový nápoj, svícny, náramky.
29. listopadu v pátek vše vyvrcholilo a my měli tolik věcí k prode-
ji, že se nám na stánky všechno ani nevešlo a říkali jsme si, že to 
nemůžeme prodat. Velmi jsme se ale mýlili, protože lidé v Křemži 
mají dobré srdce a podpořili nás. Občas se i stalo, že nám chtěli 
dát peníze jen tak, to jsme pak vymýšleli, co vše si třeba za pět set 
korun mohou odnést. S počty to ale bylo horší, a tak jsme mnoh-
dy museli společně s kupujícím a s pomocí mobilu vše přepočítat.
Všichni jsme měli velkou radost, že se nám trhy takhle vyvedly 
a  podařilo se nám utržit 10 204 korun. Celou částku předáme 
Nadačnímu fondu Šance onkoláčkům. Spousta nemocných dětí 
bude mít radost. Možná ještě větší než my.

Bartoň Aleš, 
ZŠ Křemže
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Ve čtvrtek 21. prosince jsme se my, skauti, sešli k tradiční vá-
noční schůzce. Okolo třetí hodiny odpoledne se skupina asi 
padesáti dětí a  vedoucích vydali od školy směrem na Chlu-
mečák, kde nás čekalo sváteční odpoledne.
Na místě jsme ozdobili ovocem několik stromků, abychom 
potěšili lesní zvířátka. Poté zazněly koledy, které rozehřály 
naše srdce i  v  chladném zimním počasí. Jedním z  nejdůle-
žitějších okamžiků byla naše každoroční tradice  – zakopání 
lahve, do které každý z nás přidal svůj podpis. Tento symbol 
přátelství a společných zážitků nás provází rok co rok.
Po návratu jsme zamířili do naší nové klubovny, kde na všech-
ny čekal teplý čaj a spousta cukroví.

Za skautky Křemže vám přejeme šťastný  
a radostný nový rok plný dobrodružství!  

SKAUTSKÁ VÁNOČNÍ SCHŮZKA
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Uskladněné hlízy jiřinek, mečíků, begónií  apod. pravidelně 
kontrolujeme z  hlediska výskytu skládkových chorob (plísně, 
hniloby). Můžeme rychlit některé venkovní druhy cibulovin 
(hyacinty, tulipány, narcisy).
Pokojové květiny zaléváme jen střídmě a téměř nepřihnojuje-
me. Kontrolujeme výskyt chorob a škůdců. V bytech se sušším 
vzduchem nezapomeneme na zvlhčování okolního prostoru 
pomocí odpařovačů a rosičů.
Substrát u přezimujících kbelíkových rostlin (fuchsie, oleandry, 
fíkovníky, durmany apod.) udržujeme sušší, aby nedocházelo 
k zahnívání kořenů. Nezapomínáme na občasné vyvětrání ce-
lého prostoru. Teplotu udržujeme od 5° do 10 °C. U neopada-
vých druhů je nutný přístup světla (citrusy, myrty, oleandry).
Mezi převisle rostoucí pokojové květiny patří voděnky. Rod 
zahrnuje řadu různě zbarvených druhů a hybridů. Rostliny vy-
žadují dostatek světla a  chladnější místnost, především přes 
zimu. Nevýhodou těchto rostlin je krátkověkost, takže je u nich 
nutné časté přemnožování a zmlazování. Řízky výborně zako-
ření i v nádobě s vodou.
Odstraňujeme sníh a námrazu na stálezelených keřích, případ-
ně koniferách, aby se nerozlomily. U sloupových forem je dob-
ré větve svazovat. Sníh může poškodit i dřeviny v nádobách na 
terase nebo balkóně. Také holomráz citlivé dřeviny silně po-
škozuje, proto je třeba vědět, které rostliny je vhodné na zimu 
umisťovat do bezmrazých prostor s dostatkem světla.
Za bezmrazých dnů můžeme začít s  průklestem u  okrasných 
dřevin. Ale pozor! U  keřů kvetoucích na jaře odstraňujeme 
pouze suché a  odumřelé výhony. Pokud si nejsme jisti, je 
vhodné počkat s řezem až na předjaří.

Přihnojujeme kompostem, rozleželým hnojem, popřípadě 
průmyslovými hnojivy. Pokud močůvkujeme, pak na sníh,  
nikoli na zmrzlou holou půdu.
Na předem připravenou plachtu odstraňujeme starou odum-
řelou borku, mechy a  lišejníky na kmenech a  kosterních vět-
vích. Odstraněný odpad spálíme.
Můžeme začít s  řezem starších stromů jabloní a hrušní, které 
jsou zanedbané nebo které mají malé přírůstky. Odstraňujeme 
hlavně křížící se, zahušťující, převislé a odumřelé větve. U stro-
mů, které vykazují větší roční přírůstky než 30 cm ponecháme 
provádění řezu na období dubna. Případné brzké provádění 
řezu u  těchto stromů v  období ledna až března vede k  malé 
plodnosti, vyprovokování velkých přírůstků v následující vege-
taci a fyziologických poruch u plodů.
Pravidelně kontrolujeme stav oplocení, případně opravíme 
zjištěné závady.
V dnech bez mrazu můžeme odebírat rouby z jižní části zdra-
vých stromů. Na odebírané rouby nesaháme v žádném přípa-
dě holou rukou. Rouby označené jmenovkou zakládáme do 
vlhkého písku v chladném sklepě, nebo je můžeme uložit na 
severní straně budov.
Přikrmujeme užitečné ptactvo, které mimo jiné plní v zahrád-
ce funkci regulátora hmyzích škůdců. Mezi nejužitečnější patří 
všechny druhy sýkor, které za vegetace v době krmení mláďat 
sesbírají takovou hmotnost hmyzu, kolik samy váží. Ke krmení 
sýkor je velmi vhodné slunečnicové semínko.

P. Kumšta

LEDEN NA ZAHRADĚ
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Rok 2025 bude pro automobilový průmysl ve znamení elektrifikace. 
Těšit se můžeme na nový model Alfa Romeo Stelvio, modernizace mo-
delů Audi, BMW, Cupry nebo třeba Porsche. Zde je přehled nejzajíma-
vějších novinek.
Začněme u italské automobilky Alfa Romeo. Aktuální SUV model Stel-
vio nahradí elektrická verze Stelvia. Podobu Alfa zatím tají, nicméně 
design vozu by se měl podobat modelům Junior a Tonale. Nejsilnější 
verze elektrického Stelvia by měla mít výkon až 320 kW.
Audi v roce 2025 představí nově modernizované modely A7 a Q3. Mo-
del A4 nahradil už v roce 2024 velmi povedený model A5. Stejně tomu 
bude i  v  případě modelu A6, který nahradí model A7. Finální vzhled 
zatím odtajněn nebyl, ale směr nového designu můžeme vidět u zmi-
ňované A5. Třetí generace Q3 bude menším modelem obdobným 
modelu Q6 e‑tron. Model Q3 jsme již mohli vidět na silnicích ovšem 
v klasickém maskování.
Další německá automobilka chystá velké změny. BMW pustí do prodeje 
opět kontroverzní model iX3 a facelift řady 3. S řadou 3 přijde i elek-
trická M3, ze které mají fanoušci klasických modelů obavy. BMW iX3 je 
středně velké SUV s velmi futuristickým vzhledem a funkcemi. Stejně 
jako řada 3 bude stát na nové platformě s cylindrickými li‑ion baterie-
mi s kapacitou 800 V.
Americká automobilka Cadillac chystá nový Escalade iQ. Obrovské 
SUV slibuje dlouhý dojezd a přepychový luxusní zážitek. I když je vůz 
velmi těžký, přináší obratnost díky natáčení zadní nápravy, zrychlení 
z 0–100 km/h za méně než pět vteřin a dojezd 780 km. Interiér zaujme 
velkým displejem na přední palubní desce a pohodlím až pro 7 osob.
Cupra chystá vlnu nových elektromobilů. Jedním ze zatím představe-
ných je malý obratný crossover s  názvem Rival. Samozřejmě se jed-
ná o  elektrický model, který nabídne výkon až 225 koní a  dojezd až 
440 km. Vůz je určen pro mladé řidiče a zaujme zajímavými designový-
mi prvky vycházejícími ze „závoďáku“ UrbanRebel. Tento elektromobil 
by však měl být cenově dostupný a konkurovat bude sesterským mo-
delům VW ID.2 a Škoda Epiq.
Dacia pro rok 2025 připravila zcela nový model Bigster. Vzhledově při-
pomíná Duster, ale je mnohem větší a promyšlenější. Láká na hybridní 
pohon a lidovou cenu. Jak název napovídá, nové SUV působí opravdu 
robustně. Koupit se dá ale pouze v pětimístné verzi. Dacia tvrdí, že vám 
vůz zajistí pohodlí, styl a bezpečí pro každodenní cestování.
Honda představí modernizaci legendárního modelu Prelude. Jedná se 
o oslavu dvaceti pěti let úspěšných hybridních pohonů v tomto legen-
dárním modelu. Honda však Prelude zařadí do nabídky plně elektri-
fikovaných modelů. Předprodej modelu by měl začít již v tomto roce 
a design vozu určitě patří mezi ty povedené.
Jaguar představil nový směr, kterým se automobilka bude ubírat. Stalo 
se tak představením nového kupé ve vel-
mi kontroverzním videu, které se bohu-
žel setkalo s velkou mírou kritiky. Jaguar 
změnil i své klasické a tradiční logo. Tuto 
změnu představil novým konceptem 
kupé Type 00. Jedná se o  velmi futuris-

tickou studii a můžeme jen čekat, co rok 2025 pro automobilku přinese 
a s jakými modely Jaguar přijde.
Lamborghini chystá svůj první sériově vyráběný zcela elektrický mo-
del. Pravděpodobně půjde o  SUV s  úplně novým vzhledem. V  okolí 
testovacího okruhu Lamborghini byl několikrát spatřen ostrý Ioniq 5 N 
od Hyundaie, který Lamborghini pravděpodobně několikrát testovalo. 
Nový model představí v průběhu tohoto roku.
Mercedes přiváží nové CLA, které se už ukázalo při dynamické jízdě ve 
sněhu, ale stále zůstalo zamaskované. Opět můžeme čekat podobný 
design jako u jiných modelů. U Mercedesu by mohla být inspirací třeba 
nová třída E nebo sportovní CLE. Modernizace by se měl dočkat i elek-
trický model EQC, který je na trhu již šest let.
Porsche pokračuje v elektrifikaci svých modelů. V roce 2024 předsta-
vilo elektrický model Macan, který se ale bohužel nesetkal s obdivem. 
Porsche sice tvrdí, že jejich modely neztrácejí závodnickou duši a spor-
tovní zážitek z  jízdy, ale kvůli váze tomu bohužel tak není. Nyní se 
můžeme těšit na modely Cayman a Boxster, které byly pověstné svou 
lehkostí. Zamaskované vozy vypadají designově velice lákavě. Byly 
spatřeny při testu na okruhu Nürburgring. Musíme se nechat překva-
pit, jak tyto problémy a obavy Porsche vyřeší.
Francouzská automobilka Renault nás v minulém roce příjemně pře-
kvapila znovuzrozením legendárního modelu 5 a  městského vozítka 
Twingo. Jedná se o elektromobily s výrazným a velmi povedeným de-
signem, které se dají pořídit za příjemné ceny. Nyní představuje další 
retro model s  označením Renault 4. Jedná se opět o  plně elektrický 
městský vůz odkazující na svého předchůdce. Svým vzhledem připo-
míná spíše městské SUV a na výběr bude spousta barevných kombina-
cí nebo třeba plátěná střecha.
Naše česká Škoda připravuje malý městský plně elektrický crossover 
jménem Epiq. Jedná se o stejnou platformu jako u konkurenční Cupry 
Rival a VW ID.2. Škoda slibuje zavazadlový prostor až 490 litrů a dojezd 
400 km. Malý a stylový elektromobil slibuje i nízkou cenu a plno zají-
mavých barevných kombinací. Dále je na pořadu dne odtajnění velké-
ho faceliftu Škody Enyaq, které je naplánováno na 8. ledna.
Volkswagen přichází s  již zmiňovaným zcela elektrickým modelem 
ID.2, který nahradí modely Polo a T‑Cross. Stejně jako u konkurenční 
Škody a Cupry VW slibuje nízkou cenu a stylový vzhled. První skici byly 
již odtajněny a vůz vypadá velice lákavě. Dále Volkswagen potvrdil dal-
ší přírůstek do SUV rodiny ID. Mělo by se jednat o největší elektrické 
SUV v nabídce VW. Zatím ale nejsou známy žádné skici či koncepty, ze 
kterých by měl model vycházet.
Rok 2025 přináší období elektromobility a  zcela nových technologií. 
Pro automobilky a  jejich klientelu bude tento rok nejspíše zlomový, 
jelikož některé značky měly již v roce 2024 problémy s prodejem svých 

modelů.
Další podrobnosti a mnohem více se dozvíte na 
webu: 
https://medium.seznam.cz/autor/carpoint-19771 

Matěj Boršovský

AUTOMOBILOVÉ NOVINKY ROKU 2025
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        HASIČSKÝ  SBOR  CHLUM            VÁS  ZVE

          NA  TRADIČNÍ HASIČSKÝ

    P  L  E  S
  V  HOLUBOVĚ  18. 1. 2025  OD  20:00  

   K  TANCI  HRAJE SKUPINA

     CORSO  BEAT
 VSTUPNÉ  150,-  KČ   

      BOHATÁ  TOMBOLA

      Doprava zajištěna

      19:00 Loučej , Lhotka
      19:05 Chlum hospoda
                 u Bednářů
      19:10 Chlum náves
      19:20 Křemže náměstí
                Křemže Doubek
      19:25 Mříč žel. Zastávka
      19:30 Třísov

      Chlumeček , Stupná ,
      Chmelná , po předchozí
      Domluvě na tel.
               724017475

         Zpět podle potřeby

který se koná 25. ledna 2025 od 20 hodin

Předprodej
vstupenek

na tel.:
724172571

v sále kulturního domu ve Chmelné
K tanci a poslechu hraje

POZOR, VIZITA!
Vstupné 150 Kč

Bohatá tombola

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VE STUPNÉ
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Příjemné chvíle s luštěním přeje redakční rada. 
Tajenka osmisměrky z minulého čísla: Ať je hodně dárečků u tvého stromečku, v každém ať je zabalen jeden šťastný všední den.

Výherci: J. Kerschlagerová, M. Veselý, V. Ostrý
Ceny jsou k vyzvednutí v sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na e-mail: kremezsko@kremze.cz
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